
أجل   التعديلات عڴʄ خطɺا  من  التجارʈة مبلغ    الإنتاڊʏإدخال Ȋعض  البنوك  أحد  ال؄فكة من  اق؅فضت مؤسسة 

يحȘسب   ،دينار ʇسدد Ȋعد خمس سنوات 2250000، ومبلغ السداد Ȋعد ثلاث سنواتدينار ʇستحق  4550000

ڴʄ إعادة  مع البنك عتفقت ɸذه المؤسسة  اظروف معينة فقد  للكن نȘيجة  و   8بمعدل %علٕڈا البنك فوائد Ȋسيطة  

ʏثلاث مراحل وۂ ʄا عڴɸسديدȖ ذه الديون من جديد يتم من خلالهɸ لةɢيɸ :  

  دينار   1000000ࢭʏ ٰڈاية السنة الأوڲʄ: تدفع المؤسسة مبلغ   -

  دينار  2000000قدره   : تدفع المؤسسة مبلغ ثاɲيȊعد سɴت؈ن من Ȗسديد المبلغ الأول   -

  : تدفع المؤسسة المبلغ المتبقي ࢭʏ ٰڈاية مدة القرض  -

  المطلوب:

  عد خمس سنوات Ȋ أي ؛ احسب المبلغ المتبقي الذي تدفعه المؤسسة ࢭʏ ٰڈاية مدة القرض      -

المبلغ الأول وقبل    مرة واحدة ɠل الديون المتبقية Ȋعد دفعالمبلغ الذي تدفعه المؤسسة فيما إذا قررت Ȗسديد        -

 10%دفع المبلغ الثاɲي Ȋسنة واحدة، إذا علمت ان معدل اݍݵصم ɸو 

)’3(S

  بتارʈخ الȘسوʈة ɺيɢلةال إعادةأولا: قيمة الديون القديمة قبل 

  : مدة اݍݵصم ثلاث سنوات حساب القيمة اݍݰالية للدين الأول   - 

𝑉𝑎1 = 𝑆1[1 − 𝑛𝑖] = 4550000[1 − 0.1(3)] = 3185000 
  سنوات خمس: مدة اݍݵصم ثاɲيحساب القيمة اݍݰالية للدين ال  -

𝑉𝑎2 = 𝑆2[1 − 𝑛𝑖] = 2250000[1 − 0.1(5)] = 1125000 
  دينار  4310000=  1125000+  3185000الديون القديمة = مجموع 

  بتارʈخ الȘسوʈةالديون القديمة  ɸيɢلة إعادة Ȋعدة ݨديد: قيمة الديون اݍثانيا

  ة واحدة سن : مدة اݍݵصم الأول  للمبلغحساب القيمة اݍݰالية   - 

𝑉𝑎 ′
1

= 𝑆 ′
1

[1 − 𝑛𝑖] = 1000000[1 − 0.1(1)] = 900000 

  سنوات ثلاث: مدة اݍݵصم ثاɲيال مبلغحساب القيمة اݍݰالية لل  -

𝑉𝑎 ′
2

= 𝑆 ′
2

[1 − 𝑛𝑖] = 2000000[1 − 0.1(3)] = 1400000 

  سنوات  خمس : مدة اݍݵصم لث (الرصيد المتبقي)ثاال مبلغحساب القيمة اݍݰالية لل  -

𝑉𝑎 ′
3

= 𝑆 ′
3

[1 − 𝑛𝑖] = 𝑆 ′
3

[1 − 0.1(5)] = 0.5𝑆 ′
3

 

 ݍݨديدة الديون امجموع 

0.5𝑆 ′
3

+ 900000 + 1400000 = 2300000 + 0.5𝑆 ′
3

 

  عند تارʈخ الȘسوʈة أو الاتفاق) (: مجموع الديون القديمة Ȗساوي مجموع الديون اݍݨديدة تطبيق قاعدةب

2300000 + 0.5𝑆 ′
3

= 4310000 →  𝑆 ′
3

= 4020000 

أما   دينار ɸ4020000و  ʈخ إعادة الȘسوʈةȊعد خمس سنوات من تار  اذن المبلغ الذي تدفعه المؤسسة 

  قيمة ɸذا المبلغ عند تارʈخ الاتفاق ɸو 

𝑉𝑎 ′
3

= 0.5𝑆 ′
3

= 0.5(4020000) = 2010000 



  سنة واحدة : مدة اݍݵصم  ثاɲيال مبلغ القيمة اݍݰالية لل  -

𝑉𝑎 ′
2

= 𝑆 ′
2

[1 − 𝑛𝑖] = 2000000[1 − 0.1(1)] = 1800000 

  سنوات   ثلاث: مدة اݍݵصم لث (الرصيد المتبقي) ثاال مبلغ القيمة اݍݰالية لل  -

𝑉𝑎 ′
3

= 𝑆 ′
3

[1 − 𝑛𝑖] = 4020000[1 − 0.1(3)] = 2814000 

  

 


